



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I ENERGETIKE

10000 Zagreb, Radnička cesta 80
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

KLASA: UP/I 612-07/19-37/66

URBROJ: 517-05-2-3-19-5

Zagreb, 16. kolovoza 2019.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za zaštitu prirode temeljem članka 48. stavaka 5. i 8. vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19) povodom zahtjeva lovačkog društva „LISKA“ METKOVIĆ, Stjepana Radića 1, 20350 Metković, nositelja izrade Lovnogospodarske osnove za državno otvoreno lovište broj: XIX/2 – „MALA ŽABA (METKOVIĆ)“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2029. godine, a podnesenog putem izrađivača Plana trgovačkog društva „PRO SILVA“ d.o.o., Trg senjskih uskoka 1-2, 10020 Zagreb, za provedbu postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Lovnogospodarske osnove za državno otvoreno lovište broj: XIX/2 – „MALA ŽABA (METKOVIĆ)“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2029. godine, donosi

RJEŠENJE

- I. Da je Lovnogospodarska osnova za državno otvoreno lovište broj: XIX/2 – „MALA ŽABA (METKOVIĆ)“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2029. godine prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. U cilju zaštite strogo zaštićenih divljih vrsta te ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže, izdaju se sljedeći uvjeti zaštite prirode:
 1. Svako utvrđivanje brojnog stanja (prebrojavanje) divlje mačke (*Felis silvestris*) vršiti u suradnji s nadležnom javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području županije;
 2. Za vuka obvezno primjenjivati Plan upravljanja vukom u RH;
 3. U zoni radijusa 300 m oko aktivnih gnijezda strogo zaštićenih ptica grabljivica nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti u vrijeme njihovog razmnožavanja;
 4. Na području močvarnih staništa nije dopuštena upotreba olovne sačme prilikom lova;
 5. Za osnivanje remiza (sjetve/sadnje jednogodišnjih i višegodišnjih kultura) na površinama livada/travnjaka/pašnjaka koji se nalaze unutar područja ekološke mreže HR5000031 Delta Neretve, potrebno je provesti postupak ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu;
 6. Nije dopuštena sjetva/sadnja jednogodišnjih i višegodišnjih poljoprivrednih kultura na površinama šumskih čistina (šumsko neobraslo tlo);
 7. Nije dopuštena sjetva/sadnja invazivnih stranih biljnih vrsta;

8. Svaki pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste odmah prijaviti Ministarstvu zaštite okoliša i energetike putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr>;
9. U Obrascu za evidentiranje ugroženih i strogo zaštićenih vrsta (dostupan na internetskoj stranici www.mzoe.hr) potrebno je evidentirati opažanja i nalaze strogo zaštićenih vrsta te navedeni Obrazac jednom godišnje dostavljati ovom Ministarstvu.

III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i energetike.

O b r a z l o ž e n j e

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za zaštitu prirode zaprimila je 02. svibnja 2019. godine od lovačkog društva „LISKA“ METKOVIĆ, Stjepana Radića 1, 20350 Metković, nositelja izrade Lovnogospodarske osnove za državno otvoreno lovište broj: XIX/2 – „MALA ŽABA (METKOVIĆ)“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2029. godine (dalje u tekstu: Plan), zahtjev za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za Plan. Zahtjev je u ime nositelja izrade Plana podnio izrađivač Plana trgovačko društvo „PRO SILVA“ d.o.o., Trg senjskih uskoka 1-2, 10020 Zagreb.

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Planu, nositelju izrade Plana te pripadajući kartografski prikazi. Uz zahtjev je u tiskanom i elektronskom obliku priložen nacrt Plana.

U postupku je utvrđeno da je zahtjev nepotpun, te je ovo Ministarstvo Zaključkom (KLASA: UP/I 612-07/19-37/66 URBROJ: 517-05-2-3-19-2) od 29. svibnja 2019. godine zatražilo nadopunu zahtjeva.

Ovo Ministarstvo zaprimilo je od strane trgovačkog društva „PRO SILVA“ d.o.o. 01. srpnja 2019. godine traženu nadopunu zahtjeva te 13. kolovoza 2019. godine dodatak nadopuni.

U provedbi postupka ovo Ministarstvo razmotrilo je predmetni zahtjev i priloženu nadopunjenu dokumentaciju te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži (Narodne novine, br. 124/13, 105/15) utvrdilo je sljedeće.

Nositelj izrade Plana je lovačko društvo „LISKA“ METKOVIĆ, Stjepana Radića 1, 20350 Metković.

Obuhvat Plana odnosi se na površine državnog otvorenog lovišta broj: XIX/2 – „MALA ŽABA (METKOVIĆ)“ površine 3.830 ha od čega je sveukupne lovne površine 3.774 ha (šumsko zemljište 3.158 ha, poljoprivredno zemljište 572 ha i vodene površine 44 ha). Plan se donosi za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2029. godine (10 godina).

Razlog za izradu Plana proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine, br. 99/18, 32/19) koji propisuje da se navedenim Zakonom uređuje gospodarenje lovištem i divljači, a gospodarenje obuhvaća uzgoj, zaštitu, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova. Lovnogospodarska osnova je planski akt kojim se detaljno uređuje gospodarenje, uzgoj, zaštita, lov i korištenje određenom divljači i lovištem za razdoblje od deset lovnih godina u skladu s mogućnosti staništa te brojnosti i stanjem populacije divljači koja se uzgaja u otvorenim i ograđenim lovištima. Lovnogospodarska osnova temelji se na brojnom stanju svih vrsta divljači koje stalno ili sezonski žive u lovištu i na broju divljači koja se može uzgajati u lovištu, vodeći računa o prisutnosti strogo zaštićenih životinjskih vrsta koje utječu ili na koje utječe lovno gospodarenje, ne narušavajući pritom prirodne odnose među vrstama.

Prema Planu, „Općenite smjernice – situ nu divljač preporučuje se uzgajati prirodnim uzgojem i prema potrebi obavljati popunjavanje lovišta s divljači iz centara za umjetni uzgoj ako se za to ukaže potreba. Odstrjel divljači obavljati u visini prirasta za sve vrste s posebnom pažnjom kod zeca kako se ne bi zadiralo u matični fond, radi očuvanja genofonda. Značajniju gospodarsku važnost, osim zeca i jarebice kamenjarke grivne imaju divlje patke i šljuka bena. Divljač se preporučuje štititi redovitom prihranom i osiguranjem mira u lovištu, te unapređenjem i poboljšanjem staništa divljači.“

Zahvati i aktivnosti planirani ovim Planom su: promatranje i prebrojavanje divljači i ostalih životinjskih vrsta tijekom cijele godine; lov divljači (pojedinačni i skupni lov); rastjerivanje divljači na područjima gdje čini gospodarski nedopustivu štetu; izgradnja novih i održavanje postojećih lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata; provedba preventivnih, dijagnostičkih, kurativnih i higijensko-zdravstvenih mjera; provedba „mjera zaštite divljači“ i „mjera očuvanja i poboljšanja staništa te sprječavanja šteta od divljači“; rad lovočuvarske službe (suzbijanje krivolova i ostalih nedozvoljenih radnji); unos (ispuštanje) divljači iz umjetnog uzgoja; prihrana i prehrana divljači; podjela zaštitnih sredstava stanovništvu te edukacija stanovništva o njihovoj uporabi;

Unutar obuhvata Plana nema područja zaštićenih temeljem Zakona o zaštiti prirode.

Unutar obuhvata Plana nalaze se sljedeća područja ekološke mreže proglašena Uredbom o ekološkoj mreži: Područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001204 Jama Kornjatuša i HR5000031 Delta Neretve te Područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000031 Delta Neretve.

Vrste koje se nalaze na popisu divljači te se njima i gospodari temeljem Plana, a ujedno su i ciljne vrste područja ekološke mreže HR1000031 Delta Neretve su jarebica kamenjarka (*Alectoris graeca*), divlja patka gluhara (*Anas platyrhynchos*), kržulja (*Anas crecca*) i liska crna (*Fulica atra*).

Temeljem Zakona o lovstvu jarebica kamenjarka svrstana je u glavne vrste divljači u ovom lovištu. U proteklom razdoblju zakupa (10 godina) jarebicom kamenjarkom gospodarilo se je na identičan način s planom izlučenja 49 jedinki, a ukupno izlučenje je u prosjeku bilo ispod planiranog. Njezino trenutno brojno stanje na području lovišta je 70 jedinki (matični fond) te je u budućem gospodarenju za izlučenje (odstrjel i otpad) planiran godišnji prirast - 49 jedinki godišnje, odnosno nisu mijenjane smjernice budućeg gospodarenja u odnosu na prošlo desetogodišnje razdoblje. U budućem gospodarenju pokušati će se kroz održavanje i poboljšanje staništa (košnja i obrada zapuštenih poljoprivrednih površina, izrada i održavanje pojilišta i sl.) povećati matični fond, odnosno brojno stanje jarebice kamenjarke s obzirom da je održavanje staništa jedan od ključnih čimbenika za njihovu rasprostranjenost. Također, postoji i mogućnost ispuštanja odraslih jedinki iz umjetnog uzgoja. S obzirom da se planira izlučenje iz populacije u visini prirasta i da se odstrjelom neće zadirati u matični fond, a dosadašnje gospodarenje je pokazalo da nije došlo do smanjenja matičnog fonda, može se zaključiti da neće biti značajnog negativnog utjecaja na jarebicu kamenjarku kao ciljnu vrstu područja ekološke mreže.

U Planu patka divlja gluhara svrstana je u ostale stalne vrste divljači. Planirani broj jedinki ili matični fond koji se gnijezdi u ovom lovištu je 28 jedinki ili 14 parova. Za lov je planiran njihov prirast, odnosno 28 jedinki. Patka divlja gluhara, kao ciljna vrsta područja ekološke mreže definirana je kao značajna negnijezdeća (selidbena) populacija ptica. S obzirom da se planira lov gnijezdeće populacije u visini prirasta i da se odstrjelom neće zadirati u matični fond te da se neće loviti negnijezdeća populacija (prolaznice), može se zaključiti da neće biti značajnog negativnog utjecaja na patku divlju gluharu kao ciljnu vrstu područja ekološke mreže (selidbene populacije).

Liska crna svrstana je u ostale stalne vrste divljači. Planirani broj jedinki ili matični fond koji se gnijezdi u ovom lovištu je 28 jedinki ili 14 parova. Za lov je planiran njihov prirast,

odnosno 28 jedinki. Liska crna, kao ciljna vrsta područja ekološke mreže definirana je kao značajna negnijezdeća (selidbena) populacija ptica. S obzirom da se planira lov gnijezdeće populacije u visini prirasta i da se odstrjelom neće zadirati u matični fond te da se neće loviti negnijezdeća populacija (prolaznice), može se zaključiti da neće biti značajnog negativnog utjecaja na lisku crnu kao ciljnu vrstu područja ekološke mreže (selidbene populacije).

Patka kržulja svrstana je u ostale sezonske vrste divljači – selice prolaznice. Plan propisuje da se može loviti u količini do 10% od utvrđenog brojnog stanja koji pristigne u lovište. Patka kržulja, kao ciljna vrsta područja ekološke mreže definirana je kao značajna negnijezdeća (selidbena) populacija ptica. S obzirom da će se loviti u količini do 10% od utvrđenog brojnog stanja, može se zaključiti da neće biti značajnog negativnog utjecaja na patku kržulju kao ciljnu vrstu područja ekološke mreže (selidbene populacije).

Ostale vrste koje se nalaze na popisu divljači, a ujedno su i ciljne vrste područja ekološke mreže HR1000031 Delta Neretve kao značajne negnijezdeće (selidbene) populacije su: patka pupčanica (*Anas querquedula*), glavata patka (*Aythya ferina*), krunata patka (*Aythya fuligula*) i šljuka kokošica (*Gallinago gallinago*), ali se njima neće gospodariti Planom.

Ostale životinjske vrste koje su ciljne vrste područja ekološke mreže ne nalaze se na popisu divljači te se može isključiti mogućnost negativnih utjecaja Plana na njih.

Zahvati i aktivnosti planirani Planom ne uzrokuju gubitak ciljnih staništa područja ekološke mreže, odnosno ne utječu značajno negativno na pogodnost staništa za ciljne vrste područja ekološke mreže.

Slijedom iznijetog u provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, a uzevši u obzir zahvate i aktivnosti planirane Planom, uz pridržavanje važećih zakonskih propisa, može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci.

U slučaju izmjena dostavljenog (nadopunjenog) nacрта Plana, potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom očitovale se dopisom (KLASA: 351-03/18-04/487 URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2) od 7. svibnja 2018. godine da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18) lovstvo nije područje za koje se obvezno provode postupci strateške procjene i ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Članak 48. stavak 8. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene divlje vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Zakona o upravnim pritojbama (Narodne novine, broj 115/16) upravna pritojba na ovo Rješenje je naplaćena.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo je Rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. Lovačko društvo „LISKA“ METKOVIĆ, Stjepana Radića 1, 20 350 Metković
2. „PRO SILVA“ d.o.o., Trg senjskih uskoka 1-2, 10 020 Zagreb
3. U spis predmeta

O tome obavijest:

1. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije, Planinska 2a, 10 000 Zagreb